



Р Е Ш Е Н И Е

г. Туймазы

14 января 2021 года

№ 2/5-5

Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостан за 2020 год.

Заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостан за 2020 год, в соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах территориальная избирательная комиссия муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостан решила:

1. Информацию председателя территориальной избирательной комиссии Алчинова Г.М. об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостан за 2020 год принять к сведению (прилагается).

2. Решение территориальной избирательной комиссии муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостан от 23 января 2020 года № 154/1-4 с контроля снять.

Председатель

Г.М. Алчинов

Секретарь

З.Ф. Гатауллина

Утвержден решением
территориальной избирательной комиссии
муниципального района Туймазинский район
Республики Башкортостан
от «14» января 2021 г. № 2/5-5

Информация

об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Туймазинский район за 2020 год

Работа территориальной избирательной комиссии (далее – Комиссия) в 2020 году осуществлялась в соответствии с Планом работы Комиссии на 2020 год, утвержденным решением ТИК от 23 января 2020 года № 154/1-4. Календарными планами мероприятий по подготовке и проведению Общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации 01.07.2020 года, выборов депутатов муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостан, городского поселения г. Туймазы муниципального района Туймазинский район, и дополнительных выборов депутатов Советов сельского поселения Бишкураевский, Кандринский и Субханкуловский сельсоветы муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостан по одномандатным избирательным округам № 7, 10 и 4 соответственно. Основная деятельность Комиссии за отчетный период была направлена на обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры организаторов выборов и избирателей, подготовку и проведение общероссийского голосования, основных и дополнительных выборов депутатов представительных органов местного самоуправления на территории муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостан. За истекший период Комиссией проведен 215 заседаний, в которых рассмотрено 516 вопросов. Все действия Комиссии, связанные с организацией и проведением общероссийского голосования и выборов различных уровней, закреплены соответствующими решениями, которые принимались на легитимной основе. Большая работа была проведена Комиссией совместно с Администрацией и Советом муниципального района по информированию населения о проводимых на территории района общероссийском голосовании и выборах депутатов представительных органов местного самоуправления. Были проведены встречи с избирателями в трудовых коллективах, с кандидатами в депутаты органов местного самоуправления.

Всего по району выдвинулось и зарегистрировалось 112 кандидатов, /в городское поселение г. Туймазы 50 человек./

От Башкортостанское региональное отделение Партии «**ЕДИНАЯ РОССИЯ**» -42/20 кандидатов, **БАШКИРСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**- 8/3 кандидата, Башкортостанское региональное отделение ЛДПР – 8/4, Партия

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Республике Башкортостан – 10/3, Башкортостанское региональное отделение политической партии «**ПАТРИОТЫ РОССИИ**» -15/13, **партия пенсионеров за справедливость** - 2 чел, Башкортостанское региональное отделение Российской экологической партии «Зеленые» - 3/2, Региональное отделение в Республике Башкортостан Политической партии «Гражданская Платформа» - 1 чел, Политическая партия «**ПАРТИЯ РОСТА**» в Республике Башкортостан – 1 кандидат, самовыдвижение- 22/4 чел. Аннулированы регистрации двух кандидатов в депутаты.

На 1 августа 2020 года на территории района зарегистрировано 96 232 избирателя, в том числе в городском поселении 49 779 избирателя. Работают всего 83 избирательных участка, в которых насчитывается 685 членов комиссий. Также предусмотрено голосование с использованием КОИБ на четырех избирательных участках.

До 13 августа был сформирован резерв составов участковых комиссий района, в который вошли 110 человек.

Налажена хорошая взаимосвязь со СМИ в районе. Необходимая официальная информация, проводимые мероприятия широко освещались в газете «Туймазинский вестник-Туймазы хэбэрлэре», в которой выходила информация о перечне избирательных участков по выборам 13 сентября 2020 года, № 92 от 8 августа – сведения о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах в депутаты, Приложение №1 к Постановлению главы Администрации муниципального района Туймазинский район № 833 от 12.08.2020 года «О выделении специальных мест для размещения предвыборных печатных агитационных материалов в период подготовки и проведения выборов депутатов 13 сентября 2020 года», решение территориальной избирательной комиссии № 187/2-4 «Об определении помещений для встреч с избирателями зарегистрированных кандидатов в депутаты Совета муниципального района Туймазинский район и городского поселения г. Туймазы муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостан пятого созыва и дополнительных выборов депутатов представительных органов местного самоуправления сельских поселений Бишкураевский, Кандринский, Субханкуловский сельсоветы муниципального района Туймазинский район 13 сентября 2020 года на территории муниципального района Туймазинский район». 18 августа вышло в газете решение Советов об уточнении схем и границ округов района и города.

Для обеспечения активного участия молодежи на выборах в период избирательной кампании проводятся мероприятия, повышающие интерес молодежи к общественно-политическим событиям района. Это встречи с молодежью авторитетных и уважаемых людей района, членов территориальной избирательной комиссии, круглые столы, Дни молодого избирателя, тематические конкурсы рисунков и творческих работ «Я гражданин Башкортостана», «Если бы я был Президентом», проведение «Брейн-рингов».

Работа по патриотическому воспитанию, повышению общественной активности молодежи ведется в течение всего года, не только в период выборов.

В декабре 2020 года перед празднованием Дня Конституции Российской Федерации на базе Туймазинского государственного юридического колледжа состоялся круглый стол клуба «Молодой избиратель» на тему «Молодой избиратель 21 века» в онлайн формате, где приняли участие студенты четырех колледжей, члены территориальной и участковых избирательных комиссий.

Перед каждым этапом подготовки и проведения общероссийского голосования и избирательных кампаний в газетах печатались интервью с председателем Комиссии, где читателям разъяснялись новеллы в избирательном законодательстве. С целью повышения правовой культуры населения при библиотеках поселений района работали информационные пункты по избирательному законодательству. Организовывались выставки по избирательному праву в сельских библиотеках, готовились раздаточные материалы для будущих избирателей. Комиссией организована работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, юридических лиц о нарушениях избирательного законодательства. Все обращения рассматриваются своевременно. Нарушений избирательного законодательства не установлено. В рамках программы обучения членов территориальной и участковых избирательных комиссий, организаторов выборов Комиссией были проведены 5 обучающих семинара. В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой, активно внедрялась система дистанционного обучения членов комиссий с использованием материалов РЦОИТ при ЦИК России. С членами участковых комиссий были проведены практические занятия на каждом избирательном участке по составлению итоговых протоколов голосования с QR- кодом, а также было проведено обучение операторов четырех КОИБ 2010 и председателей участковых избирательных комиссий, оснащаемых данным оборудованием. В день голосования на всех участках КОИБ сработали бесперебойно. В период подготовки к дням голосования проводился мониторинг готовности помещений избирательных участков. Было проведено совместное учение со службами экстренного реагирования при ЧС, правоохранительных органов, главами поселений и председателями комиссий с целью отработки практических навыков взаимодействия участковой комиссии при возникновении нештатных ситуаций. Все 83 участковых избирательных комиссий в составе 685 членов комиссий с правом решающего голоса проводили работу с 25 июня по подготовке и проведению общероссийского голосования, а с 31 августа – по подготовке и проведению выборов депутатов представительных органов местного самоуправления на территории муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостан. Члены участковых избирательных комиссий занимались раздачей пригласительных, уточнением списка избирателей, проводили досрочное голосование, готовили к дням голосования помещения, вели избирательную документацию, проводили разъяснительную работу среди

избирателей. 1 июля 2020 года состоялось Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. Всего в выборах на территории района приняли участие 82468 (85,56 %) избирателей, внесенных в списки избирателей. 13 сентября 2020 года состоялись выборы депутатов Совета муниципального района

На выборах в единый день голосования 8 сентября в списки избирателей было включено 96 382 избирателя; Число избирателей, принявших участие в голосовании 58 770чел., что составило 60,98 % от общего числа избирателей, включенных в список избирателей на момент окончания голосования.

Число избирателей в возрасте до 30 лет включенных в список избирателей составляет 14 493 чел. принявших участие в выборах 7 786 чел. что составило (53, 72 %),

Выборы были признаны состоявшимися и действительными. В течение 2020 года велась постоянная работа с представителями отдела по вопросам миграции ОМВД России по Туймазинский району, военного комиссариата, ЗАГС в соответствии со сроками предоставления информации для изменения сведений в Регистр избирателей ГАС «Выборы». Еженедельно системные администраторы Комиссии проводили работу по уточнению и внесению изменений в базу данных об избирателях муниципального района. В течение года было внесено 13142 событий в регистр избирателей. Системными администраторами проведена актуализация базы данных по состоянию на 1 февраля, 1 мая, 1 августа, 1 ноября 2020 года. Подготовлены и переданы сведения о зарегистрированных избирателях на территории муниципального района. На 1 января 2020 года численность избирателей составила 96 844, на 1 июля 2020 года -96 287. Большая работа была проведена по подбору кадров для резерва составов участковых комиссий, по проверке членов участковых избирательных комиссий на подчиненность и родственные связи между кандидатами в депутаты представительных органов местного самоуправления и членами комиссий. Актуальные сведения размещались на Интернет - странице официального сайта муниципального района Туймазинский район и странице Комиссии на сайте Вестника Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.